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Цель: освоение педагогами алгоритма составления таблицы для игры «Чего не хватает?» с  использованием игры Воскобовича «Фонарики».

Ожидаемые результаты: педагоги ознакомятся с использованием пособия Воскобовича «Фонарики» для составление задания к игре, «Чего  не хватает?».
Оборудование: проектор, экран, ноутбук.
Материалы: презентация, пособие «фонарики», ½ ватмана – 4 шт.; фломастеры красного и зеленого цвета – по 4 шт.; лист ватмана с нарисованной мишенью, фишки; стикеры, ручки, листы бумаги. 
Ход м/к:
Добрый день уважаемые коллеги, приветствую вас на своем мастер классе. Для того чтобы обозначить тему мастер - класса предлагаю посмотреть вот на эти предметы, которые изображены на экране и ответить на вопрос «Что их объединяет?» (2 слайд)
Правильно все они состоят из геометрических фигур, а составлены они с использованием пособия «Фонарики». Оно представлено у вас на столах можете с ним подействовать, и ознакомится поближе.
(Показ пособия.) (3 слайд)
Предоставляемое мною пособие является авторским, и разработано оно Вячеславом Вадимовичем Воскобовичем. Пособие представляет собой комплект из «фонариков» разного размера круглой, квадратной, треугольной, прямоугольной и овальной формы. Ребенок получает представление о размерах и формах геометрических фигур, сравнивает их форму и цвета. Такие упражнения способствуют совершенствованию не только логического мышления, но и мелкой моторики. Из геометрических фигур можно сложить не только реальные объекты, но и сказочные, придуманные самостоятельно.
Поскольку автором поощряется и приветствуется когда педагоги самостоятельно придумывают новые варианты применения и использования его игр, я не стала останавливаться на том материале, который представлен в методичках к данному пособию, а придумываю свои игры, задания, упражнения. И с одной из игр хочу вас познакомить. 

(4 слайд)

1. это  один из простых вариантов игры «Найди недостающий предмет».
	
	
	

	
	
	

	
	
	


(Представить игру)

     Мы с вами разобрали несколько заданий к игре.
Как вы думаете, что развивается в игре «Найди недостающий предмет».

 (Развитие логики, логического мышления)

Вот мы и подошли к теме  мастер – классе. Давайте ее сформулируем вместе.

(«Развивающая игра В.В.Воскобовича «Фонарики» в работе с детьми дошкольного возраста по развитию логического мышления»). (5 слайд)
Какую цель вы для себя можете поставить исходя из темы мастер – класса. 

(Научится составлять таблицу для игры, «Найди недостающий предмет» с использованием пособия «Фонарики»). 
Запишите ее, к ней мы вернемся в конце нашего мастер класса.
А теперь я вам предлагаю рассмотреть и составить  усложненный вариант этой игры с использованием объектов. (Рыбки).
(Совместно с педагогами разобрать и зарисовать вариант игры на примере рыбок) 
Практическая часть.
Для практической части предлагаю вам разделится на группы и самостоятельно попробовать составить задание. Вам необходимо на листах ватмана начертить таблицу и нарисовать в ней фломастерами фигуры при этом 1 ячейка у вас должна остаться пустыми. В качестве черновика вы можете использовать листы формата А4. 
После того как вы составите задание вам необходимо будет обменяться ими, что бы другая группа нашла недостающую фигуру, и при помощи пособия выполнила задание.
Рефлексия. (6 слайд)
Сейчас предлагаю вам вновь обратиться к вами поставленным целям и определить достигли вы ее на сегодняшнем мастер – классе.
А в заключении предлагаю вам оценить работу на мастер – классе при помощи вот этой мишени, в секторах которой вам необходимо ответить на вопросы. Чем ближе к центру, тем положительней ответ и значит на данном мастер- классе у вас все получилось, вы достигли поставленной цели и моя работа была вам понятна и доступна.
