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Цели: Совершенствование  умения различать и называть геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник. Развитие внимания, мышления, памяти, воображения.
Задачи:  
Образовательные: Учить составлять деревья и елочки, из палочек используя прием наложения, сравнивать их по величине (высокий – низкий). Закреплять умение детей трансформировать фигуры во время игры «Двухцветный квадрат». Закреплять умение находить геометрическую фигуру по двум свойствам (цвет, форма).
Развивающие: Развивать  познавательный интереса, логическое мышление.
Воспитывающие: Воспитывать умение работать в коллективе.
Возрастная группа: вторая младшая группа.
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое. 
Виды детской деятельности: коммуникативная, игровая, познавательно- исследовательская, продуктивная.
Материалы и оборудование: Игрушка Медвежонок, игра В.В. Воскобовича  «Квадрат Воскобовича»; счетные палочки, схемы выкладываемых фигур; плоскостные геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник) разных цветов, блюдо на котором лежат фигуры, тарелочка.
Предварительная работа: знакомство со стихами А. Барто, дидактические игры: «Угостим Мишку чаем», «Найди по описанию», «Разложи по цвету» игра «Фонарики».

Содержание организованной деятельности детей.
1. Организационный момент.

Воспитатель: Здравствуйте ребята. (Дети здороваются). А вы ни чего не слышите? (ответы детей). 
(Раздается, плачь)

Воспитатель: Слышите, кто-то плачет? А вы не знаете, кто это? (Ответы детей). Давайте поищем, кто же это может быть. (Дети с воспитателем находят медвежонка).
Воспитатель: Ребята наш медвежонок очень грустный. А грустный он, потому что у него нет друзей и поэтому он пришел к нам в детский сад, чтобы с вами подружится.  Будем дружить с Медвежонком? (Дети - да).
2. Основная часть.
Воспитатель: Ребята, а где живёт медвежонок? (ответы детей – лес)  Правильно в лесу. Давайте мы у себя в группе для Мишутки тоже сделаем лес.

Игра со счетными палочками: «Лес» (по образцу дети из счетных палочек выкладывают деревья и елочки).

Воспитатель: Молодцы хороший  лес у нас получился, а какие у вас получились деревья? (Дети – большие и маленькие).  Мишутке очень понравился лес.
Воспитатель: Ребята,  а давайте поиграем с Мишуткой.  
Игра-разминка:  «Три медведя». (Дети выполняют движения по тексту)
Три медведя шли домой              (Дети шагают на месте вперевалочку)
Папа был большой-большой.     (Поднять руки над головой, потянуть вверх.)
Мама с ним поменьше ростом,   (Руки на уровне груди.)
А сынок — малютка просто.       (Присесть.)
Очень маленький он был,            (Присев,   качаться  по-медвежьи.)
С погремушками ходил.            (Встать, руки перед грудью сжаты в кулаки.)
Дзинь-дзинь, дзинь-дзинь.          (Дети имитируют игру с погремушками.)
Воспитатель: Лес мы с вами сделали, а где – же нашему медвежонку спать и прятаться от дождя и ветра?  (Ответы детей – в домике). 
Развивающая игра В. Воскобовича «Квадрат Воскобовича». 
Правильно давайте сделаем для Мишутки домик. Ребята  Мишутка говорит, что он хочет домик зеленого цвета с красной крышей.
Подумайте, какого цвета нужно положить перед собой квадрат? (Зеленого). А как нужно загнуть уголки, чтобы получилась крыша у домика? (Дети загибают верхние уголочки, и крыша получается красного цвета).
Очень красивые домики у вас получились ребята. Мишутки они очень понравились.
Воспитатель: Ребята давайте угостим нашего Мишутку печеньем. Смотрите, а печеньки та у нас не обычные. Какой формы печеньки? (Дети – круглые, квадратные и треугольные).
Упражнение «Печенье для Мишутки» (детям необходимо найти геометрическую фигуру по двум свойствам)

Воспитатель: Мне тут Мишутка шепнул на ушко, что он очень любит печенье желтого цвета и треугольной формы. (Дети находят желтое, треугольное печенье и угощают им мишку). 
Рефлексия
Воспитатель: ребята, что мы сегодня сделали для Мишутки? (Ответ детей: лес, домик)  Чем мы его угощали? (Ответ детей: печеньем). А какай формы и цветом печенье любит Мишутка? (Ответ детей: желтое, треугольное) 
Медвежонок благодарит детей. Дети приглашают Мишутку попить чай. 
