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Цель: познакомить педагогов с развивающей игрой Воскобовича «Фонарики», ее особенностями, формами и методами работы.
Задачи:
- развивать творческий познавательный интерес к играм В. В. Воскобовича.
- воспитывать уважение к авторским играм; желание применять полученные знания в своей педагогической деятельности.

Ожидаемые результаты: педагоги познакомятся с игрой Воскобовича «Фонарики», работая в порах, составят творческий рассказ с использованием этой игры.
Оборудование: проектор, экран, ноутбук, столы, стулья.
Материалы: презентация, пособие «фонарики» (на каждого педагога), схемы, картинки мишени (по количеству педагогов), фишки (красного, желтого, зеленого цвета) в небольших корзиночках. 
Предварительная работа: перед началом мастер класса педагоги делятся на три  подгруппы методом выбора геометрической фигуры (круг, треугольник, прямоугольник).

Педагоги рассаживаются за столы с изображением той фигуры, которую они выбрали.
Ход м/к:
Добрый день уважаемые коллеги, приветствую вас на своем мастер классе, его название вы можете увидеть на экране. (Слайд 1).
Всем известно, что для детей, а особенно для детей дошкольников, самая лучшая форма обучения, это обучение с помощью игры. Очень важно предоставить ребёнку как можно больше возможностей для самостоятельных наблюдений и исследований окружающего его мира, используя при этом самые разнообразные виды развивающих игр. (Слайд 2).
Предоставляемое мною пособие является авторским, и разработано оно Вячеславом Вадимовичем Воскобовичем. По специальности он инженер – физик. В педагогику его «привели» собственные дети. Он всерьез думал о всестороннем развитии своих сыновей. В то время не было широкого выбора среди игр, а те педагоги-новаторы, кто предлагал методику раннего обучения, советовали изготавливать все игры из подручных материалов. Вдохновившись работами Зайцева и Никитина, Вокобович решил создать что-то совершенно новое, что было бы интересно не только его детям, но и их сверстникам. (Слайд 3).
(Слайд 4) Из множества предлагаемых В. В. Воскобовичем игр я в работе с детьми раннего возраста решила использовать пособие Фонарики. Эталоны формы.
(Слайд 5) Фонарики входят в состав методики Воскобовича «Сказочные лабиринты игры». Эта методика подразумевает использование специальных персонажей. В данной игре таким персонажем является Магнолик, которому подарили фонарики. И на занятии ребенок должен действовать, выполняя те - же действия что и персонаж. 
 (Слайд 6) Пособие представляет собой комплект из «фонариков» разного размера круглой, квадратной, треугольной, прямоугольной и овальной формы.  «Зажигая» фонарики, ребенок получает представление о размерах и формах геометрических фигур, сравнивает их форму и цвета. Такие упражнения способствуют совершенствованию не только логического мышления, но и мелкой моторики. Из геометрических фигур можно сложить человечков, животных, предметы быта и многое другое!
Начиная работу в младшей группе необходимо начинать с самого простого приема наложения (используются схемы, соотносимые по размеру фигур фонариков). Далее работу стоит усложнить, перейдя к приему приложения (используется уменьшенная схема изображения). Затем ребенку предлагается воспроизводить фигуры по памяти, а как заключительное освоение этой игры это придумывание своих персонажей, предметов и т.д. Также эта игра подходит и для составление творческих рассказов.
 Практическая часть:

(7Слайд) И сейчас я хочу вам предложить поработать группами по составлению такого творческого рассказа. Перед вами на столах лежат пособия, с помощью которых вы составите сюжет, а затем по очереди его нам расскажите. (Педагоги преступают к выполнению задания).
     (Слайд8) Рефлексия: «Мишень».
Педагогам раздаются «мишени» в кругах, которых написаны вопросы, им предлагается ответить на них при помощи фишек красного, желтого и зеленого цвета.
