Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Дзержинский детский сад № 1 «Чебурашка» комбинированного вида
Конспект познавательно-речевого  квеста  для детей с ОВЗ, «Животные Африки», с применением  здоровьесберегающих  технологий
Подготовили: 

учитель-дефектолог: Морозова О.Г.

Учитель-логопед: Павлинич Д.А.

с. Дзержинское 2023
Конспект познавательно-речевого квеста   для детей с ОВЗ «Животные Африки»

Область: познавательно-речевое развитие

Пояснительная записка

Вся жизнь ребенка – игра. И поэтому процесс обучения не может проходить без нее.          Тактильные ощущения, мелкая и артикуляционная моторика, мыслительные операции развиваются в детской игре. Работа с ребенком должна быть игровой, динамичной, эмоционально приятной, неутомительной и разнообразной. А это объективно подталкивает к поискам как традиционных, так и нетрадиционных игровых приемов, и средств в практике дошкольной работы с детьми.
Некоторыми из таких приемов являются использование камешков «Марблс» и декоративных камешков, а так же биоэнергопластика.
Камешки «Марблс» и декоративные камешки – это яркий, разнообразный по форме, цвету, фактуре материал, отвечающий потребностям детей в эстетическом познании мира, способствующий психоэмоциональному благополучию.
В процессе целенаправленных занятий с данным материалом развиваются все виды ощущений, совершенствуется чувственное познание мира, повышается мотивация, осознанность, интерес, формируется стремление к самостоятельности.
Работа с камешками создает условия для совершенствования моторных способностей, движений рук, мелкой моторики пальцев, зрительно-моторной координации, развития памяти, мышления, речи, воображения, творческой активности, познавательной деятельности. В связи с большим разнообразием цветовой гаммы, формы и величины камешков также создаются предпосылки для мотивированной деятельности, эмоционального и эстетического восприятия воспитания детей.
Известно, что к дефектному произношению звуков речи приводит неправильное положение органов артикуляции или артикуляционный уклад, который свойственен определенному звуку. Для формирования необходимых и полноценных артикуляционных укладов, а также различных мышц речевого аппарата используется артикуляционная гимнастика, которая состоит из комплекса специальных упражнений, направленных на развитие основных движений органов артикуляции. Ежедневное выполнение гимнастики укрепляет мышцы речевого аппарата, при этом движения языка, губ становятся точными, сильными, уверенными. 
Но, к сожалению, при ежедневных занятиях гимнастикой, у детей снижается интерес к этому процессу. В свою очередь это приводит к уменьшению эффективности от выполнения артикуляционных упражнений. Поэтому выполнение артикуляционной гимнастики с использованием биоэнергопластики помогает длительно удерживать интерес ребенка, помогает повысить мотивационную готовность детей к занятиям, поддерживает положительный эмоциональный настрой ученика и педагога, а также разнообразить логопедические приемы.

В результате использования данных материалов через игры на нахождение объектов на ощупь и вербализацию представлений формируются знания о форме, величине, пространственном расположении предметов, развивается тактильная чувственность, что в дальнейшем способствует повышению уровня развития навыков письма и чтения.
Цель: создание условий для познавательно-речевого развития детей с ОВЗ.

Задачи: 

Коррекционно-образовательные: 

- уточнять и расширять кругозор детей о некоторых животных жарких стран;

- развивать умение соотносить цифру с нужным количеством предметов;
-закреплять понятие о величине «длинный-коротки», «длиннее-короче»;

-упражнять в образовании существительных при помощи суффиксов –онок, -ёнок.

Коррекционно-развивающие: 

- предупреждать утомление, общее оздоровление, развивать мелкую моторику;

- продолжать формировать у детей артикуляционный уклад в сочетании с движениями пальцев рук (биоэнергопластика).

- развивать внимание, связную речь и мышление.

Воспитательные:

- воспитывать доброжелательное отношение к животным.
Оборудование: воздушный шар, письмо, карта с маршрутом квеста, контур Африки, силуэты для зрительной гимнастики «Животные Африки», д/и «Животные Африки», маски для упражнений биоэнергопластики, д/и «Полезные и вредные продукты», д/и «Животные и их детеныши», массажная дорожка, загадки, камешки Марблс, дорожки для выкладывания камешков Марблс, цифры.
Орг. момент

Учитель-логопед: 

Эмоциональный настрой 

- Собрались все дети в круг,
Я – твой друг и ты мой друг.

Вместе за руки возьмемся 

И друг другу улыбнемся!

(Появляется шар с письмом)
- Смотрите, кто это прилетел на шаре?

Дети:

Учитель-дефектолог: - Ребята, как вы думаете, где живет жираф.
Дети: - В Африке.
Учитель-дефектолог: - Верно, жираф живет в Африке. Посмотрите, здесь привязано письмо и карта. 
«Злой разбойник украл детенышей у животных Африки. Помогите их найти». - Поможем?

Учитель-дефектолог: - А  еще, прежде, чем попасть в Африку, нам надо отгадать загадки. 

- Молодцы, ребята. На чем мы можем попасть в Африку?

Учитель-дефектолог: Я предлагаю полететь на воздушном шаре.

Теперь закрываем глаза, говорим волшебные слова и летим. Открываем глаза.
Учитель-дефектолог:
 Самый теплый материк

Живописен и велик.
Тут живет среди саванн
Много львов и Обезьян.
Давайте мы с вами вспомним, какие животные живут в Африке? И разместим их на материке. 
(проводится д/и «Животные Африки»)
Учитель-дефектолог: 

-Молодцы ребята! Идем дальше. Для того, чтобы ваши глазки зорко видели проведем гимнастику для глаз. 
Дети находят львенка.

Давайте отправимся дальше в путешествие. Посмотрите на карту. Куда мы сейчас пойдем? 
2 станция «Биоэнергопластика» (логопед) 
Учитель-логопед: Ребята, посмотрите, бегемотик плачет. Что же у него могло случиться? Конфетные фантики разбросаны…  Наверно он съел много конфет, и у него разболелся живот? Еще он говорит, что болит язык. Что нужно делать, чтобы язык наш был здоровым и сильным? 
Дети: Гимнастику для языка.

Учитель-логопед: Верно. Нам помогут животные выполнить упражнения артикуляционной гимнастики. А выполнять ее мы будем вместе с пальчиками, они будут точно выполнять движения за языком. 

Дефектолог показывает картинки животных, дети называют, и выполняют одноименные упражнения. 

Бегемот – Упр. «Окошко»  широко раскрыть рот и подержать его открытым несколько секунд. Затем закрыть. Ладонь находится на весу, смотрит на стол. Пальцы прижаты друг другу. В момент открытия рта, большой палец двигается вниз. В момент закрытия рта – исходное положение руки.
Слон – Упр. «Улыбочка – трубочка». Растягивание разомкнуты губ (зубы сжаты) – вытягивание губ вперёд. Разведение пальцев в стороны (открытая ладонь с растопыренными пальцами)– "улыбка". Сведение пальцев – "трубочка". 

Крокодил - Упр. «Вкусное варенье». Слегка приоткрыть рот и широким передним краем языка облизать верхнюю губу, делая движение языком сверху вниз, но не из стороны в сторону, включая движение руки. Выполнять от 1 до5-10 раз. Кисть руки находится горизонтально, ладонью вверх, пальцы выпрямлены и сомкнуты. Сгибать 4 пальчика по направлению к ладони, вслед за движением язычка. Выполнять круговые движения. Выполнять от 1 до 5-10 раз.
Верблюд – Упр. «Орешек - колючки» - движения языком вправо-влево. Все пальцы, кроме указательного пальца, собраны в кулак. Пальцы выставлены вперед. Имитируются движения – кисть руки с выставленным пальцем качается вправо – влево.

Обезьяна – Упр. «Качели» движения языком вверх-вниз. Ладонь с сомкнутыми пальцами, тыльной стороной смотрят вниз – "качели" вниз; ладонь поднимается – 'качели" вверх.

Учитель-логопед: А еще у животных заболел живот, они съели вредные продукты. Поможем им разобраться, какие продукты полезные, а какие вредные, их лучше есть немного или вообще не употреблять.

Дети выполняют задания. В конце игры дети находят слоненка.
3 станция «Дорожка». Гимнастика по массажной   дорожке. (Дети идут по маршруту, доходят до третей станции и проходят «Дорожку здоровья») (В конце дорожки находят тигренка).
4 Станция «Камешки Марблс»  (учитель-дефектолог)

Дети заходят и садятся за столы. Педагог предлагает на этой станции поиграть с камешками и выполнить задания. Но перед заданием выполнить массаж с камешками. Камешки захватываются большим и указательным пальцами, большим и средним, большим и безымянным, большим и мизинцем сначала правой рукой, затем аналогично левой рукой. Далее детям предлагается отсчитать пять камешков и зажать двумя ладошками, выполнять движения вверх-вниз и проговаривать слова:
«Говорим и отдыхаем, 
Камешки перебираем, 

Камешки перебираем, 
Разные-разные:

Голубые, красные,

Желтые, зеленые, 

Легкие, тяжелые».

Задание. 
– Сейчас вам необходимо взять зеленые камешки и выложить дорожку от бегемота до болота. (В зависимости от индивидуального развития у детей разная длинна дорожек). И желтыми камешками выложить путь от обезьяны к пальме.  (Выкладывание дорожек к животным). Сейчас нужно посчитать количество камешков и соотнести с цифрой. (В зависимости от индивидуального развития у детей разное количество камешков и цифры).
Вопросы детям.

Какая дорожка длиннее, короче, ведущая к бегемоту или к обезьяне?

Какого она цвета?

Какое количество камешков вы использовали?

Дети находят детеныша черепахи.

Итог. Возвращаемся к первой станцию по стрелочкам. 

Рефлексия.

Найти и назвать маму и детеныша, разместить их на карте Африки.

Ответы на вопросы по станциям.

Вернуться в сад на воздушном шаре.
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